

# 股民跑步入场 有大额存单 20%年化利率转让

羊城晚报记者 戴曼曼

“平安银行有3.6%、上海银行有3.55%”、“南京银行转让专区也可以看看”……在某社交平台上，部分网友开始讨论大额存单转让，并且相互“安利”去平台上“捡漏”。由于A股近期火爆，虹吸效应也有了体现，以往超级难抢的高息存单出了一大波转让潮，包括微众、平安、招商等多家银行App上都出现了年利率3%以上的大额存单转让。不过业内人士提醒，目前存款利率处于下行周期，在符合自身风险偏好的前提下，投资者应充分考虑转让成本的刚性和投资收益的不确定性。

A 大额存单转让虽多高息难抢

“4.49%的年化利率啊，看到就没了，要抢到不容易。”在某社交媒体的交流区，一位名为“小B”的网友提供的截图显示，该存单转让金额高达300万元，剩余期限还有169天，到期可获总利为63200元，原本的年化利率在3.35%，但实际上，由于大额存单持有者的“让利”，该份存单折算下来年化利率达到了4.49%。

另一位网友提供的转让信息则显示，原本只剩下1个月21天期限的存单被挂出转让，年化利率达到了6.922%。更有网友晒出，一份本金为80多万元、仅剩11天的大额存单转让，折算下来年化利率达到了惊人的

20%。这意味着，若接盘这单存单，11天就能获得约5000元以上的收益。

这样的大额存单虽然吸引人，但是要抢到不容易，不少网友都形容是“秒没”，甚至刷新后就没有了。

记者注意到，此前存款利率经历多轮下调，大额存单产品发行量与发行利率双双走低，部分银行甚至暂停上新，大额存单类产品一度十分走俏，转让专区的交易也较为冷清。融360数字科技研究院发布的《2024年8月银行存款利率报告》显示，根据监测数据，2024年8月，发行的大额存单1年期平均利率为1.911%，3年期平均利率为2.427%。

近期股市对资金的吸引力激增，大额存单转让热潮因此出现，包括微众、平安、招商等多家银行App上都出现了年利率3%以上的大额存单转让。不过，业内人士提醒，未来存款利率或将继续下行，要谨慎考虑转让手中高利率的大额存单。

“通过大额存单转让或提前赎回现金管理类理财产品获取资金进入股市，要在符合自身风险偏好的前提下，充分考虑转让赎回成本的刚性和投资收益的不确定性。”招联首席研究员董希淼分析称，预计下一阶段我国存款利率还将继续下行，对偏好大额存单的储户而言，目前是存入大额存单的较好机会。

B 银行重申贷款不得进入股市

资金跑步入场，也有不少股民打起了信贷资金的主意。近日，多家银行发布关于严禁信贷资金流入股市、房市等领域的提醒，严禁信贷资金违规流入房市、股市，“一经发现，银行有权立即收回贷款”。

事实上，银行信贷资金流入股市一直以来都是监管红线。近期金融管理部门已对商业银行进行了窗口指导，要求金融机构高度重视投资者适当性管理和投资者保护，强化内控和合规管理，严

控杠杠。

羊城晚报记者在走访中发现，近期广州个人消费贷款市场迎来了一波激烈的竞争浪潮，为扩大内需和促进消费，多家银行竞相推出低利率优惠活动，有银行已经将消费贷款利率“开卷”到了2.98%。不过在咨询时，已经有银行明确提出严禁信贷资金违规流入房市、股市。

值得留意的是，由于当前信息技术加持，消费贷审批提款极为便捷，多为线上申请、线上放款，这也使得贷后管理

成为难题。

今年以来已有不少银行因为信贷资金管理不善接到监管罚单。如嘉定民村镇银行因个人贷款资金违规流入股市、流动资金贷款资金违规流入股市、流动资金贷款管理严重不审慎、员工行为管理严重违反审慎经营规则，被罚款140万元。另据湘财Plus统计，今年14家银行因信贷资金流入股市被点名，其中交通银行张家界分行，因信贷资金违规流入股市、发放不符合条件的个人贷款，被罚款60万元。



图/视觉中国

## “敏感肌扛把子”薇诺娜翻车了？

“敏感肌扛把子”薇诺娜翻车了？近日，羊城晚报记者发现，在黑猫投诉平台上，有不少消费者反映在使用薇诺娜产品后，出现面部红肿、瘙痒、刺痛，甚至有人出现严重的红疹和皮肤破裂等过敏反应。截至目前，涉及薇诺娜的投诉近2000条。

主打敏感肌护肤的品牌薇诺娜是云南贝泰妮生物科技集团股份有限公司（以下简称“贝泰妮”）旗下的核心品牌。不过，近期涉嫌隐瞒添加防腐剂的风波引发消费者对其产品安全性的担忧，也让市场对这家敏感肌护理龙头企业的信任度大打折扣。



“敏感肌护理龙头企业”薇诺娜产品陷风波 图/视觉中国

### 隐瞒添加防腐剂？

品检出0.137%苯氧乙醇，且未在成分表中标注。

视频进一步引用了《化妆品标签管理办法》第12条规定：化妆品标签应当在销售包装可视面标注化妆品全部成分的原料标准中文名称，并强调薇诺娜非法添加的防腐剂属于未经备案和未在成分表中标注的隐瞒成分，存在潜在的风险，建议消费者尽快停用相关产品，并向有关部门投诉举报，最低可要求退一赔三。

该视频曝光后不久，薇诺娜母公司贝泰妮在深交所的互动交易平台上就这一问题回复投资者称，薇诺娜清痘修复精华液于2017年上市，产品中检测出的苯氧乙醇来源于“复合原料”，不是该产品成分，不存在非法添加的情况。

并强调，“苯氧乙醇是符合当时的国家食品药品监督管理总局法规要求的准用防腐剂，其在化妆品中的使用历史已超过40年，目前仍是行业内包括婴童产品中广泛使用的防

腐剂。国家法规规定化妆品使用苯氧乙醇时的最大允许浓度为1.0%，清痘修复精华液中的复合原料带入的微量苯氧乙醇远低于许可浓度。”

不过，含苯氧乙醇的“复合原料”成分名称是什么？截至发稿贝泰妮并未回答。记者留意到，“王海测评”提供的检测报告显示，本次检测方法为《化妆品安全技术规范（2015年版）》第四章4.1-高效液相色谱法，检测公司是北京众检四方检验检测技术有限公司。

### 母公司承认涉事产品含苯氧乙醇

另行标注，可以不按照成分含量的降序列出。

该产品苯氧乙醇的理论用量为0.125%，显然超过了这一标准。10月8日，记者在国家药监局国产普通化妆品备案信息平台上查询到该款产品，其成分一栏并没有标注“苯氧乙醇”，也没有以“其他微量成分”作为引导语引出另行标注。

对此，贝泰妮相关人士回应媒体时称，“为了保证化妆品原料质量而在原料中添加

的微量稳定剂、防腐剂、抗氧化剂等成分，虽然需要在产品配方中进行填报，但不属于化妆品成分的范畴，因此可以不在产品标签上进行标注”，并表示“现在成分含量是微量，完全起不到防腐剂的作用。”

此外，对于“王海测评”的检测含量与企业强调的“苯氧乙醇”含量不一致等问题，截至发稿贝泰妮没有回复，也未公开否认王海团队在其产品中检测出的防腐剂数值为“虚假”信息。“王海测评”相关负

责人则表示，主要是因为仪器精度等会有一定误差，但是误差范围在10%-20%之间都是合理的，检测方法没问题，检测结果也没问题。

许许多多“担保人”自称确认：继承人自愿，刘运金明确放弃继承并承诺继承人对上述协议中的所有权益（包括但不限于房屋拆迁补偿款、奖励款、临迁费、安置面积等）。选定的广州市黄埔区龙腾南路五街2号A15栋2004房由继承人刘运金继承，其他继承人无异议。以上情况属实，如有虚假愿承担相应责任。

针对防腐剂含量，贝泰妮表示：“公司依据管理规定在国家药监局备案资料中列出原料组成并完整标注、登记了苯氧乙醇的成分比例、合计苯氧乙醇理论用量0.125%，且进行了风险物质评估，所有检测结果均符合要求。”

但根据《化妆品标签管理办法》第12条规定：化妆品配方中存在含量不超过0.1%（w/w）的成分的，所有不超过0.1%（w/w）的成分应当以“其他微量成分”作为引导语引出

另行标注，可以不按照成分含量的降序列出。

该产品苯氧乙醇的理论用量为0.125%，显然超过了这一标准。10月8日，记者在国家药监局国产普通化妆品备案信息平台上查询到该款产品，其成分一栏并没有标注“苯氧乙醇”，也没有以“其他微量成分”作为引导语引出另行标注。

对此，贝泰妮相关人士回应媒体时称，“为了保证化妆品原料质量而在原料中添加

的微量稳定剂、防腐剂、抗氧化剂等成分，虽然需要在产品配方中进行填报，但不属于化妆品成分的范畴，因此可以不在产品标签上进行标注”，并表示“现在成分含量是微量，完全起不到防腐剂的作用。”

此外，对于“王海测评”的检测含量与企业强调的“苯氧乙醇”含量不一致等问题，截至发稿贝泰妮没有回复，也未公开否认王海团队在其产品中检测出的防腐剂数值为“虚假”信息。“王海测评”相关负

责人则表示，主要是因为仪器精度等会有一定误差，但是误差范围在10%-20%之间都是合理的，检测方法没问题，检测结果也没问题。

许许多多“担保人”自称确认：继承人自愿，刘运金明确放弃继承并承诺继承人对上述协议中的所有权益（包括但不限于房屋拆迁补偿款、奖励款、临迁费、安置面积等）。选定的广州市黄埔区龙腾南路五街2号A15栋2004房由继承人刘运金继承，其他继承人无异议。以上情况属实，如有虚假愿承担相应责任。

针对防腐剂含量，贝泰妮表示：“公司依据管理规定在国家药监局备案资料中列出原料组成并完整标注、登记了苯氧乙醇的成分比例、合计苯氧乙醇理论用量0.125%，且进行了风险物质评估，所有检测结果均符合要求。”

但根据《化妆品标签管理办法》第12条规定：化妆品配方中存在含量不超过0.1%（w/w）的成分的，所有不超过0.1%（w/w）的成分应当以“其他微量成分”作为引导语引出另行标注。

对此，贝泰妮相关人士回应媒体时称，“为了保证化妆品原料质量而在原料中添加

的微量稳定剂、防腐剂、抗氧化剂等成分，虽然需要在产品配方中进行填报，但不属于化妆品成分的范畴，因此可以不在产品标签上进行标注”，并表示“现在成分含量是微量，完全起不到防腐剂的作用。”